

Brázda, Radim

Editorial

Pro-Fil. 2015, vol. 16, iss. 2, pp. [1]-

ISSN 1212-9097

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/135075>

Access Date: 23. 02. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.



Editorial

Radim Brázda

Vážení čtenáři,

rok 2015 uzavíráme číslem, které je převážně věnováno památce německého filozofa Odo Marquarda, který zemřel 9. května 2015. S ohledem na význam, který pro nás Marquardovo dílo má, jsme na Katedře filozofie FF MU a ve spolupráci s Ústavem germanistiky, nordistiky a nederlandistiky FF MU uspořádali 7. října 2015 mezinárodní pracovní konferenci s názvem *In memoriam Odo Marquard*. Příspěvky hostujících badatelů z Julius-Maximilians-Universität Würzburg (Wolfgang Riedel a Christian Keller) a domácích badatelů (Břetislav Horyna, Aleš Urválek a Radim Brázda) vám nyní předkládáme v textové podobě. Pořadí příspěvků bylo zvoleno dle programu konference. Některé z příspěvků zachovávají ráz původního konferenčního příspěvku, jiné byly ještě mírně rozšířeny či upraveny. V případě Wolfganga Riedela (na konferenci přednesl příspěvek *Abschied von der Geschichtsphilosophie und Anfänge der literarischen Anthropologie*) jsme po dohodě zařadili český překlad jeho jiného textu s názvem *Učte se plavat! Epilog s Blumenbergem*, který vydáváme s jeho svolením. Studie *Lernt schwimmen! Epilog mit Blumenberg*, byla německy uveřejněna v knize *Nach der Achsendrehung. Literarische Anthropologie im 20. Jahrhundert*. Würzburg: Königshausen & Neumann 2014, XXVI, s. 383–392. Text přeložil Břetislav Horyna. S výjimkou Riedelova textu *Učte se plavat! Epilog s Blumenbergem* vydáváme texty z konference rovněž v německém překladu. Překlady textů do němčiny zajistili Aleš Urválek a Břetislav Horyna.

Druhé číslo Pro-Filu 2015 doplňují další dva texty. Jeden se zaměřuje na dějiny vědy (Monika Špeldová, *Kdo s koho: kritika rané Royal Society v 17. století*), druhý na oblast etiky (Tomáš Sobek, *Dobrý život, autentický život*).

Doufám, že předkládané číslo zaujme vaši pozornost a přeji nerušenou četbu.

Radim Brázda